



近几年，随着保险的发展，不少人也开始意识到了保险的重要性了。

但苦于对保险没有了解，许多人在投保保险产品的时候会遇见各种各样的问题。

最近学姐发现有些小伙伴对于基础的险种分类都还不是很清楚，因此学姐准备出个合集来跟大家科普科普~

今天学姐就先来跟大家聊一聊寿险和健康险都有哪些区别？健康险又包括哪些保险？

本文重点：

一、寿险是什么？

二、健康险是什么？

三、寿险和健康险有什么不同？

一、寿险是什么？

所谓寿险，就是以被保险人的寿命为保险标的，并且以被保险人的生存或死亡为给付条件的人身保险。

寿险主要可以用来延续对家人的爱与责任，若是被保险人在保障期限内不幸身故，保险公司会赔付保险金给受益人，这样就能尽可能的确保整个家庭不会因此陷入“困难”当中。

一般来讲，常见的寿险主要有定期寿险、终身寿险、两全保险、养老年金险等。



其中，像定期寿险和终身寿险的保障作用也会有一定的区别。

定期寿险一般是用于解决家庭经济支柱倒下而带来的家庭经济危机的。

而终身寿险，特别是增额终身寿险，更多的是用于保障身价和传承财富的，其理财性质比定期寿险更强一些。



从适合的投保人群层面来讲，寿险一般比较适合家庭经济支柱投保，像老人、小孩没有承担家庭主要经济责任的人群，则可以不购买。

此外，增额终身寿险由于具有较强的理财性质，是适合高净值人群投保的，如果有保障身价、传承财富需求但年纪较大也是可以投保的。

二、健康险是什么？

健康险顾名思义是与被保险人的健康有关系的，这类保险以被保险人的身体健康为保险标的，保险公司会对因健康原因导致的损失给付保险金的保险。

健康险主要用来解决被保险人因身体健康问题而产生的经济危机的，包括疾病保险、医疗保险、失能收入补偿保险和长期护理保险。



其中，较为常见的就是重疾险和医疗险了。

像重疾险是可以在被保险人不幸罹患重疾且符合理赔条件的情况下，一次性给付给被保险人一笔保险金。

被保险人可以自由支配这笔保险金，无论用于疾病治疗、家庭日常开销还是用于偿还债务等都是可以的。

有了重疾险，即使不幸罹患重疾，也不至于让整个家庭瞬间陷入财务危机当中，给了患者和患者家庭更多战胜病魔的底气。



而医疗险则可以作为重疾险的补充，可以报销一些因病住院的医疗费用。

无论是重疾险还是医疗险，符合投保要求都是建议投保的。

不过

年纪较大的老人投保重疾险的性价比不高

，容易出现保费倒挂的情况，若想买疾病保险到可以考虑考虑投保门槛较低的防癌险。

三、寿险和健康险有什么不同？

1、在保障作用方面

对于寿险和健康险的作用，前面学姐也已经分别详细讲述了一下。

简单来讲，寿险一般是用来保障被保险人因身故而带来的经济危机的，而健康险解决的是被保险人因身体健康问题而带来的经济危机。



2、在理赔方式方面

寿险的理赔方式要么是一次性给付，要么是按期领取。

而健康险的理赔方式则需要分险种来看，像重疾险就是属于给付型保险，可以一次性拿到保险金。

而医疗险则多数属于报销型保险，正常来讲需要先垫交费用，后面保险公司再对其合理且必要部分的费用进行报销

。



3、在投保人群方面

像定期寿险一般只建议家庭经济支柱投保，增额终身寿险等具有理财性质的寿险则适合高净值人群且有保障身价、传承财富需求的人群投保。

而养老年金险一般有养老需求的人都可以考虑投保~



与寿险不同的是，健康险适合投保的人群是比较广的，有健康保障需求的人群都可

以考虑投保。

不过要注意的是，像年纪较大的老年人一般就不建议投保重疾险，因为可能无法通过健康告知，保费也会比较贵，容易出现保费倒挂的情况，性价比并不高。

看到最后，还有问题想私聊我们？

请搜索公众号：**【学霸说保险】**，我们会耐心逐一免费解答！

学霸说保险，为您着想的保险分析专家。

我们可以提供：产品测评、投保指南、保险规划、理赔咨询。

任何保险问题，连线我们，让你不用愁！

 **学霸说保险**
花更少的钱，买对的保险

中立、客观、专业，推荐最合适你的保险

关注 学霸说保险

有疑问搜索公众号咨询我吧